Arbeidsmigratie: driedubbel winst 

Kleurrijk Platform vindt dat GroenLinks een migratiebeleid moet ontwikkelen dat Nederland uit de rechtse impasse trekt. Een voorzet van deze landelijke werkgroep voor een GroenLinkse visie op arbeidsmigratie: een arbeidsvisum van zes maanden, met gerede kans op verlenging. 
Nog altijd wordt de politieke en maatschappelijke discussie rondom arbeidsmigratie bepaald door clichés, vooroordelen en onjuistheden. Dat maakt het bespreken van innovatieve voorstellen moeilijk. Het is daarom bewonderingwaardig dat het congres op 30 juni de motie van Kleurrijk Platform (ondersteund door Feministisch Netwerk en GroenLinksPlus) heeft aangenomen om een vernieuwde visie rondom arbeidsmigratie te ontwikkelen. We kunnen niet langer om deze discussie heen. Het meest rechtse kabinet van het naoorlogse Nederland heeft een frontale aanval uitgevoerd op migratie en participatie van immigranten. Daarmee heeft het kabinet Nederland van de rest van de EU geïsoleerd op het thema migratie. 

Hoog tijd voor GroenLinks om met een progressief alternatief te komen. De geschiedenis laat zien dat mensen bij economische tegenwind haard en huis verlaten om geluk en werk elders te vinden. Deze mensen, doorgaans met veel potentie, worden door rechts krampachtig buiten de poorten van Nederland en Europa gehouden. Ze worden niet toegelaten, waarmee rechts niet alleen hen te kort doet, maar vooral ook ons allen. Het vergrijzende Europa heeft migranten nodig. Steeds meer vertrekken die liever naar China of de VS. 

Migranten leveren een belangrijke bijdrage aan de samenleving, zowel economisch als cultureel. De beweringen van rechts dat migratie te veel kost, blijken niet te kloppen; meerdere studies hebben het tegengestelde bewezen. Evenmin is er enig bewijs voor de stelling dat hoger geschoolde migranten meer bijdragen dan laaggeschoolden – nog los van de vraag of er waterdichte rekenmethoden zijn om dergelijke berekeningen accuraat uit te voeren. Beide typen migranten, zowel de ‘hoofden’ als de ‘handen’, leveren een elkaar aanvullende meerwaarde.  Hoger en lager opgeleiden verzorgen voor elkaar een infrastructuur: cultureel, politiek, religieus etc., waar de samenleving als geheel ook van profiteert. 
Mensen, geen arbeidsmiddelen
De uitdaging waar we voor staan, is dan ook hoe we migranten welkom kunnen heten én hen goede kansen kunnen bieden, zodat ze een waardevolle aanvulling zijn op onze arbeidsmarkt en in onze samenleving. Kleurrijk Platform wil een nieuwe en vooral GroenLinkse visie. Een visie die verdere ontwikkeling voor alle betrokkenen mogelijk maakt en Nederland voorziet in haar behoefte aan arbeidskrachten. Het beleid moet arbeidsmobiliteit niet belemmert en een goede rechtspositie bevorderen, om te voorkomen dat er een tweedeling op de arbeidsmarkt ontstaat tussen werknemers met volledige en met beperkte rechten. Een dergelijke tweedeling maakt migranten kwetsbaar voor uitbuiting. 
In de visie van GroenLinks moet duidelijk worden dat arbeidsmigratie over mensen gaat en niet over arbeidsmiddelen. Daarom vindt Kleurrijk Platform dat GroenLinks arbeidsmigratie moet koppelen aan een perspectief op integratie en deelname in de samenleving. Nederland kan zich niet permitteren om dezelfde fouten van de jaren zeventig te maken, waarbij het ontbreken van een duidelijk integratieperspectief tot uitsluiting en spanningen in de samenleving heeft geleid. 

Kleurrijk Platform stelt een triple win model op arbeidsmigratie voor, waarbij de belangen van migrant, herkomstland en ontvangend land in evenwicht staan. Een model waarin migranten de ruimte en kansen krijgen om naar Nederland te komen, om te werken én om desgewenst – tijdelijk – weer terug te gaan naar het herkomstland zonder hier opgebouwde rechten te verspelen. Laten we een arbeidsvisum invoeren van zes maanden, waarin iemand de tijd heeft om werk te vinden. Is werk gevonden, dan wordt het visum verlengd en worden (verblijfs)rechten opgebouwd. Een dergelijk sterke arbeids- en verblijfsrechtelijke positie is in onze visie hét basiselement voor een flexibel en modern arbeidsmigratiebeleid. De migrant heeft een nieuw land en kansen gevonden, de extended familie in herkomstlanden wordt geholpen en wij hebben een waardevolle toevoeging aan onze economie en geluk. Duidelijk een triple win model! 

De landelijke werkgroep Kleurrijk Platform
<kader>
Het landelijke netwerk Kleurrijk Platform houdt zich bezig met het bevorderen van diversiteit binnen GroenLinks en het ontwikkelen van een constructief diversiteitbeleid. Dat betekent dat we te maken hebben met verschillende thema’s; discriminatie aan de poort (uitgaansleven, arbeidsmarkt), inburgeringbeleid en migratiebeleid in al zijn aspecten.

